
2021-2022 年公务员（国考）之行政职业能力测验真

题练习试卷 A 卷附答案 

单选题（共 85 题） 

1、近日，有研究团队通过对44个反刍动物物种的基因组测序研究，创建了一

个反刍动物的系统进化树，从而解析大量反刍动物的演化史。结果揭示，在近

10万年前，反刍动物种群发生大幅衰减，而这些种群数的减少与人类向非洲之

外迁徙的时间相符。有人据此认为，这佐证了早期人类活动造成了反刍动物种

群的衰减。 

A.反刍动物种群衰减后，植被愈加茂盛，为人类提供了更多食物 

B.反刍动物通常有角，在遇到人类攻击时能发挥一定的防御作用 

C.同一时期的马、驴等奇蹄目动物的种群也出现大幅衰减的现象 

D.同一时期大型猫科动物繁盛，它们大规模捕杀反刍动物 

【答案】 D 

 

2、附条件的民事法律行为：在意思表示当中附有决定该行为效力发生或者消灭

条件的民事法律行为。 

A.张明与李静订立学区房租赁合同，约定出租人张明的儿子到了适学年龄，就

终止合同 

B.小芳对小华说：“如果你帮我写论文，我就请你唱卡拉OK。” 

C.夏平与陆芳签订商铺租赁合同，约定7月上旬生效 

D.孟娟与儿子约定：“如果儿子在期末考双百，就带他去游乐场” 

【答案】 A 

 

3、假定 2010年和 2011年两年进出口总额平均增长速度为15%，据此预测2012

年进出口总额将达到约（ ）。 

A.246. 71亿美元 

B.283. 72亿美元 



C.360. 20 亿美元 

D.260. 00 亿美元 

【答案】 A 

 

4、小若为了参加一项法律考试，准备在一周之内复习 14 门课程，其中民法课

程 5门、经济法课程 3门、行政法课程 3门、商法课程 2门、国际私法课程 1

门。但是因为精力有限，小若每天只能复习 2 门课程，并且需要满足以下条件：

（1）星期四只能复习 2 门民法课程，其余每天必须复习两类不同的课程；（2）

国际私法必须在星期天复习；（3）民法和行政法不能在同一天复习；（4）经

济法和商法不能在同一天复习。 

A.行政法和商法 

B.民法和经济 

C.行政法和经济法 

D.经济法和国际私法 

【答案】 D 

 

5、歌德评价帕格尼尼“在琴弦上展现了火一样的灵魂”。巴黎人为他的琴声陶

醉，忘记了当时正在流行的霍乱。在维也纳，一个盲人听到他的琴声，以为是

一个乐队在演奏，当得知这只是一个叫帕格尼尼的意大利人用一把小提琴奏出

的声音时，盲人大叫一声：“这是个魔鬼！”  

A.火一样的激情 

B.魔鬼般的演奏 

C.超强的模仿力 

D.高超的表演力 

【答案】 D 

 

6、战争文化研究运用了多种学科、多种理论和多种研究方法来解释战争与社会

文化之间的互动关系，远比运用单一学科解释要( )得多，可以修正过去一些错



误或存在( )的观点，也可以对历史进行另外一种角度的解释或观察。填入括号

部分最恰当的一项是： 

A.合理 偏差 

B.科学 误会 

C.深刻 误差 

D.客观 分歧 

【答案】 A 

 

7、如果李明只完成 5项工作中的一项，那么包括该工作的所有可能性是以下哪

项？ 

A.财务 

B.人事、管理、财务 

C.人事、网络 

D.人事、财务 

【答案】 D 

 

8、从古代的“把酒问青天”“嫦娥奔月”，到今天的“神舟”号系列对太空的

探索，再到“天宫一号”的发射，我们对太空的了解越来越深入，这说明( )。

①追求真理是一个永无止境的过程②人类对自然界的认识是一帆风顺的③实践

锻炼并提高了人的认识能力④实践决定认识，认识是实践的目的 

A.①② 

B.①③ 

C.②④ 

D.③④ 

【答案】 B 

 



9、在冰河世纪中期，地球上有数百万的猛犸象。然而两万年之后，它们几乎全

部灭绝了。从对数百个猛犸象化石上提取的 DNA 进行检测后发现，猛犸象个体

之间的基因差异并不明显，所以它们不能适应变化的环境。十万年前的冰河世

纪晚期的世界森林扩张，最终导致许多动物所赖以生存的冰冻草原后来慢慢被

森林所取代。由此推出( )。 

A.该对这些巨大动物从历史上消失负责的是饥饿的史前猎人 

B.气候的剧变是猛犸象绝迹的主因 

C.森林扩张最终导致猛犸象灭绝 

D.灭绝是其基因变异的结果 

【答案】 C 

 

10、研究人员发现一颗距离地球仅 16光年的行星上具有与地球相似的温度和气

候条件,因此很有可能在这颗行星上发现生命存在的迹象。 

A.该行星上的生命存在条件与地球上的类似 

B.该行星距离地球的距离越近越好 

C.研究人员还需经过长期的观测才能发现这颗行星上的生命迹象 

D.生物必须要在固定的温度和气候条件下才能存活 

【答案】 A 

 

11、2003 年 6月份，“国房景气指数”达到 107.04，比 5月份上升 0.76点，

比去年同期上升 2.39 点。具体的各分类指数情况如下：  

A.竣工面积分类指数 

B.商品房销售价格分类指数 

C.资金来源分类指数 

D.土地开发面积分类指数 

【答案】 A 



 

12、爱伦·坡_______诗的篇幅愈短愈妙，“长诗”这个名称压根儿是自相矛盾，

最长的诗不能需要半点钟以上的阅读。他不懂中文，太可惜了。中国诗是文艺

欣赏里的____，平均不过二三分钟。比了西洋的中篇诗，中国长诗也只是声韵

里面的轻鸢剪掠。依次填入画横线部分最恰当的一项是( )。 

A.反对 近身战 

B.主张 闪电战 

C.支持持久战 

D.批判 肉搏战 

【答案】 B 

 

13、根据下列资料回答问题。按照《广西北部湾经济区2008-2015 年人才发展

规划》预测，2010 年广西北部湾经济区人才需求总量约为 115万人，2015 年将

达到 168万人，尤其在石化、林浆纸、能源、钢铁和铝加工、海洋产业、高新

技术、物流和现代服务等九大支柱产业都面临着巨大的人才需求。比如，石化

产业到 2010 年需要 1. 7-1.8万名专业人才；钢铁和铝加工业需要5.15万人。

到 2015 年，将达到 9. 6万人。这种需求可以说是规模空前的，而广西现有人

才储备不足。首先是人才总量不够多，整体素质不够高。比如，国有企事业单

位专业技术人才中，研究生和本科生占的比例只有 1. 43%和 18%，低于全国的

平均水平(2. 1%和 25. 4%)。 公务员队伍中，本科以上学历公务员仅占 32.3%。

其次是人才结构和分布不够合理。70%的专业技术人才集中在非物质生产部门，

第二产业仅占 16%。再次是高层次人才缺乏。广西1600家国有企业中， 具有

高级职称的专业技术人才只有 4542 人，领军人才十分缺乏，高技能人才严重不

足，外向型人才比较紧缺，人才“瓶颈”问题突出。 

A.广西研究生教育发展较快，在全国遥遥领先 

B.广西人才“瓶颈”问题突出表现在:现有人才储备不足和现有教育资源严重不

足 

C.在广西的国有企业中，平均每个企业拥有高级职称的人数不到 3 人 

D.虽然广西的髙职教育有了很大发展，但是学校分布不合理，发展不平衡 

【答案】 A 

 



14、《流浪地球》的故事内核并没有采用西方电影逃离地球的“套路”，而是

选择了带着家园一起去流浪，反映的是中国人民自古就有的保卫家园的朴素情

怀和面对困难坚韧不拔、顽强拼搏的精神；《山海情》描述了大西北人民在党

的领导下从零开始把飞沙走石的荒石滩变成丰饶宜居的美丽家园，将在脱贫攻

坚一线的干部群众群像生动地呈现了出来。从这些鲜活的例子可以看出，文艺

是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。文

艺创作不能只收获票房，更要担负起彰显文化自信的职责使命。只有这样，才

能创造出广受称赞的精品力作，才能让更多更好的作品“飞入寻常百姓家”，

进而让文化自信的鲜明特质得到更好彰显。 

A.文艺创作应担负时代使命 

B.精品力作凸显文化自信的特质 

C.文艺能够引领时代的风气 

D.文艺创作需要彰显文化自信 

【答案】 D 

 

15、在世赠与，是指施赠人决定活着的时候把钱赠与子女、孙子女和其他亲属，

或用于度假和建立信托基金。 

A.王先生在其去世前立下遗嘱，将财产的90%留给自己唯一的孙女 

B.李董事长将自己财产的80%和整个集团交给女儿，然后自己隐居山村 

C.王奶奶让孙子在自己的房子里结婚，自己去住养老院 

D.李先生失踪 2年后，其儿子继承了他的财产，某天，他突然出现在家中 

【答案】 B 

 

16、内隐认知是指人的大脑对各种刺激的内部加工过程，即在认知的过程中，

虽然行为者不能回忆某一过去经验，但这一经验已潜在地对行为者的行为和判

断产生影响。 

A.小方在电视上看到某品牌手机的广告，她想到爸爸使用的手机听筒有问题，

不如买一款广告中的手机送给他 

B.小辉利用业余时间学习了法语，工作后由于没有从事法语相关工作，法语学

习就迫中断了 



C.三十岁的张明很怕毛毛虫，母亲认为这是因为他一岁半时曾被毛毛虫蜇伤过 

D.一些企业借鉴国外经验，请名人为公司产品代言，并进行广泛宣传，以此为

企业贏得利润与声誉 

【答案】 C 

 

17、路，串接起村里村外，更________了村民致富奔小康的内生动力。一个个

致富带头人________，带动贫困群众自力更生，村子的发展之路越走越宽广，

美好生活在村里变成现实，致富的脚步走得更稳更坚实。 

A.激发首屈一指 

B.激活脱颖而出 

C.鼓励脱胎换骨 

D.鼓动初露圭角 

【答案】 B 

 

18、（1）申请专利 （2）研制出新产品 (3)起诉索赔 （4）发现仿制品 (5)败

诉 

A.3—5—2—4—1 

B.1—2—4—3—5 

C.2—1—3—4—5 

D.2—4—3—5—1 

【答案】 D 

 

19、2018年前三季度，S省社会物流总额 35357.26 亿元，同比增长 6.4%，增

速比上半年放缓 0.7 个百分点。其中，工业品物流总额 16636.15亿元，同比增

长 0.2%，增速比上半年放缓 2.1 个百分点；外部流入（含进口）货物物流总额

17357.31亿元，同比增长 12.1%，增速比上半年加快 0.8 个百分点；农产品物

流总额 875.06亿元，同比增长 11.6%，增速比上半年加快 0.5 个百分点；单位

与居民物品物流总额 457.86亿元，同比增长 40.7%，增速比上半年放缓 3 个百



分点；再生资源物流总额 30.88 亿元，同比下降 7.0%，降幅比上半年扩大 4.3

个百分点。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 C 

 

20、我国当前和今后一个时期经济发展的大逻辑是：( ) 

A.大众创业万众创新 

B.认识新常态、适应新常态、引领新常态 

C.掌控好“三驾马车” 

D.实施积极的财政政策和稳健的货币政策 

【答案】 B 

 

21、行政决策的步骤排列正确的是：( )①设计活动阶段②抉择活动阶段③情报

活动阶段④审查活动阶段 

A.①③②④ 

B.②④①③ 

C.③①②④ 

D.④②③① 

【答案】 C 

 

22、太空：卫星 

A.铁轨：火车 



B.公路：自行车 

C.机场：直升飞机 

D.城市：公共汽车 

【答案】 D 

 

23、①商代以后，随着文字的出现，书写需求增加，周宣王时期“刑夷始制

墨”，出现了颗粒状人工墨 

A.①③④⑤② 

B.④③②①⑤ 

C.①③④②⑤ 

D.④③②⑤① 

【答案】 B 

 

24、下列不属于民商法调整的社会关系有( )。 

A.甲、乙两公司之间发生的买卖合同纠纷 

B.王某与其弟弟之间因继承发生的纠纷 

C.何某与其所供职的公司之间发生的知识产权纠纷 

D.李某与某派出所因罚款数额发生的纠纷 

【答案】 D 

 

25、下列事件：①五卅惨案②五四运动③一二·九运动④九一八事变⑤西安事

变按照时间的先后顺序排列正确的是( )。 

A.②①④③⑤ 

B.②①③④⑤ 

C.①③②④⑤ 



D.①④③②⑤ 

【答案】 A 

 

26、古代书画以纸或絹为载体，因而也被称为“纸絹画”不同时代的纸绢会自

然而然带有该时代造纸或丝织工艺的特点。 

A.知名度很高 

B.所用载体质地精良 

C.存世历史很悠久 

D.艺术水平很高 

【答案】 B 

 

27、《论语》：《孟子》：四书 

A.夏天：冬天：季节 

B.白炽灯：荧光灯：节能灯 

C.跑步：游泳：运动 

D.墙壁：窗户：房间 

【答案】 D 

 

28、违约之于（ ）相当于（ ）之于承诺 

A.法律：民俗 

B.处罚：兑现 

C.合同：食言 

D.赔偿：责任 

【答案】 C 
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